

第三届粤港澳大湾区(广东)算力产业大会明日开幕,发布会透露——

# 韶关完成3600亩土地平整 全力保障算力设施建设运行

**羊城晚报讯** 记者欧阳志强  
报道:5月28日,第三届粤港澳大湾区(广东)算力产业大会暨第二届中国算力网大会新闻发布会召开。记者从发布会上获悉,大会以“算启新篇·智创未来”为主题,拟于5月30日—31日在韶关举办。届时,中国工程院院士张宏科、陈纯,国际欧亚科学院院士李世鹏等院士专家将围绕算力、低碳经济、数据应用等方面作主旨演讲,多个前沿尖端科技领域的运营系统、基地、研究院等将在韶关揭牌,一批科研院所、算力领域龙头企业等将与韶关签约落地。

**打造“1+4+1+1”交流平台**  
据悉,此次大会由广东省政务服务和数据管理局、韶关市人民政府、鹏城实验室共同主办。大会将采取“线上+线下”相结合

的方式,打造“1+4+1+1”的交流平台,即举办1个主会场、4个分会场、1次实地考察和1次“院士专家韶关行”活动,展现广东、韶关建设粤港澳大湾区算力枢纽节点的成果与决心,助力算力产业发展质量发展。

本次大会拟邀请国家有关部门及广东省有关单位、珠三角有关地市、国有企业、科研院所、大数据及人工智能产业上中下游企业及各有关领域代表,共约500人现场出席大会。届时,主会场由企业巡展、招商推介、宣介仪式、挂牌仪式、签约仪式及主题发言等环节构成,全方位展示韶关数据中心集群自启动建设以来达成的合作、取得的成果,以及在筑牢粤港澳大湾区国家枢纽节点算力底座所做的主要工作;4个分会场分别围绕智能算力产业创新协作、数据要素创新赋能、人工智

能、工业互联网战略等四大主题进行研讨;1次实地考察是组织有意在韶投资兴业企业前往各产业园区考察交流;1次“院士专家韶关行”活动是前往曹溪文化小镇、丹霞山科普基地考察。

**已建成大湾区400G全光运力网络**  
韶关抢抓国家布局推进“东数西算”工程重大历史机遇,依托气候条件、地理区位、电力供应、技能人才等方面的独特优势,成功争取全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点数据中心集群落户韶关,成为华南地区唯一的枢纽城市。自2022年2月国家全面启动“东数西算”工程以来,韶关全市之力推进韶关集群建设,服务大湾区、辐射华南乃至全国的实时性算力底座加

速形成,为广东数字经济发展提供算力支撑。  
截至目前,数据中心进度如何?会上,韶关市集群办常务副主任郭先桂介绍到,目前,韶关正高质量推进网络、供水、供电、道路等配套设施建设,做到“配齐先行”,完成3600亩土地平整,做到“地等项目”,全力保障算力设施建设运行。电信第三条京汉光缆已完工,电信、移动已建成粤港澳大湾区超高速400G全光运力网络,到大湾区城市时延达到3ms以内。第1座220千伏变电站已投产送电,双回路供水工程、道路工程将于今年6月全面竣工。

韶关联合鹏城实验室建成中国算力网粤港澳大湾区算力调度中心(一期),已接入鹏城云脑II等超算、智算、云计算中心资源,具备高效调度区域内异构算力的

能力。现入驻数据中心项目22个,总投资621亿元,建设54.6万标准机架。其中,华韶、鹰硕项目已建成投产;电信项目已投产;联通项目正在安装机电设备,预计今年6月投产;移动项目已完成全部桩基施工,预计明年6月投产;北江智算中心已动工,预计今年底竣工;腾讯、中联数据、爱特云翔、华韶(二期)、电信(二期)等项目将于今年6月起陆续动工建设。

对于算力产业的未来规划和布局,发布会上擘画了蓝图。韶关市副市长李冉丰表示,韶关将持续举全市之力加快推进韶关集群建设,围绕大数据全产业链,以中游数据中心为核心,协同推进上游制造业和下游服务业落地韶关,全力将韶关打造成以智能计算为主的国内领先的标杆集群。

**广东发文打造低空文旅应用试点示范  
推动开通“郴州—韶关—佛山”文旅航线**

**羊城晚报讯** 记者欧阳志强  
报道:近日,广东省人民政府办公厅印发《广东省推动低空经济高质量发展行动方案(2024—2026年)》(以下简称《方案》)。《方案》提到,打造低空文旅应用试点示范,探索在有条件地市开展“一江两岸”低空游览观光,推动开通“郴州—韶关—佛山”的跨省文旅航线。

据悉,低空经济指的是以民用有人驾驶和无人驾驶航空器在低空空域内的各类飞行活动为牵引,辐射带动相关领域融合发展的综合经济形态。

《方案》提到,在培育低空新兴消费业态方面,广东将积极引导和支持发展各类低空经济新兴消费项目,开发和推广低空观光、飞行体验、高空跳伞、个人娱乐飞行等多元化低空旅游产品,在省内著名景点打造低空文旅应用试点示范,探索在有条件地市开展“一江两岸”低空游览观光,推

动开通“郴州—韶关—佛山”的跨省文旅航线。依托飞行营地、航空小镇、通用机场,提供航空研学服务。支持各地承办无人机相关全国性或区域性赛事活动。

在招大引强加速产业集聚方面,依托广州、深圳、珠海三个低空经济核心城市强化引领支撑,发挥佛山、江门、惠州、东莞、中山等市制造业配套优势,推动粤东、粤西、粤北地区因地制宜打造低空应用场景,培育具有全球竞争力的低空经济产业集群。

此外,将构建低空智慧物流体系,推动低空物流配送应用在城市、乡村、山区、海岛等规模化落地,重点拓展跨海高值海产品运输、航运物资补给、医疗物品快速转运、山区农产品转运等场景,引导通用机场建设低空物流集散中心,打造覆盖全省的载重百公斤级跨地市低空物流网络。

统筹/文俏



福田

宜居宜业宜游 连续四年登榜

**羊城晚报讯** 记者郑明达  
报道:“中国最美县域榜单”自第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上发布后,受到各地各级政府的高度认可。在5月24日举办的第二十届文博会上,深圳市福田区因“生态美、人文美、产业美”的突出优势,荣登“2024中国最美县域榜单”,成为深圳市唯一连续四年荣膺“中国最美县域”称号的行政区。

连续四年登榜,福田究竟美在哪里?作为深圳的首善之区,近年来,福田区以“建设宜居宜业宜游的幸福城区”为目标,“生态美、人文美、产业美”已成为福田发展的底色。

福田区坚持“全域公园化”生态理念,全区建有各类公园135座,辖区绿化覆盖率高达42.5%,公园绿地基本实现500米半径全覆盖,是全国大城市中唯一赢得“国家生态文明建设示范区”称号的中心城区。福田红树林国家级自然保护区,是首个国际红树林中心。福田红树林国际重要湿地是全球唯一都市城央原生态国际重要湿地,与香港米埔内湾国际重要湿地携手共建,守护全球候鸟迁飞大通道。以绿色生态为底色的深圳旅游网红打卡地莲花山公园、市民中心、中心公园、公园、福田红树林国家级自然

## “2024中国最美县域榜单”公布 生态美人文美产业美 广东三地“美”出圈了

近日,“2024中国最美县域榜单”发布,全国107个县市区榜上有名,广东有深圳福田区、梅州梅江区、肇庆市德庆县3个县(区)上榜。

据悉,该榜单以县域“生态美、人文美、产业美”为评价标准,旨在为亿万旅游消费者提供更多可供选择的旅游目的地,助推全域旅游发展与区域经济振兴。羊城晚报记者深入探访发现,上榜的福田、梅县、德庆以生态之美绘就宜居画卷,以人文之美推动精神富足,以产业之美驱动全面发展。三个县区三美齐美,彰显了广东在生态保护、文化传承和产业创新方面的卓越成效。



梅县区雁南飞茶田景区 梅县区林业局供图



梅县

以文化做底 唱好文旅戏

文/赖嘉华 危健峰

近日,“2024中国最美县域榜单”发布,梅州市梅县区名列其中。这是梅县区自2021年首次上榜以来,连续四年荣膺“中国最美县域”。

梅县为何能连续四年上榜“中国最美县域”?梅县区坐拥优越的人文底蕴禀赋,客家文化源远流长,拥有众多文化古迹。当地历来崇文重教,名人辈出,是叶剑英元帅的故乡,原中央苏区县,获评全国文化先进县、中国山歌艺术之乡、中华诗词之乡、中国长寿之乡、全国文明县城等。

驱车沿着省道S223线前行,一旁的梅江河顺流而下,江面在阳光铺洒下波光粼粼,两岸郁郁葱葱,远处群山如黛,让人感叹这条广东省“十大最美国道省干线公路”名副其实。

据悉,省道S223线可以到达梅县区的丙村镇、雁洋镇、松口镇……

沿线各个乡镇都有不同的特色美食与景点。

走进丙村镇溪联村,一幅幅充满

乡村风情的墙绘映入眼帘,“篱笆菜园”“篱笆果园”随处可见,一派生机勃勃、绿意盎然的生态田园景象。来到丙村镇红光村,色彩斑斓的墙画标语点缀着村落,村民和孩童在新改造完成的休闲设施上享受闲暇时光。继续前进,进入雁洋镇,这里拥有叶剑英故居、雁南飞茶田景区、雁山湖国际花园度假区等,在此生活或旅游度假,推窗满眼绿,出门皆是景,处处闻花香。漫步在雁洋镇南福村,两侧的白色标志线整齐划一,路肩上的花草随风摇曳,蓝天白云、绿树映衬下的柏油路犹如一幅油画,格外干净漂亮。

依托丰富的历史底蕴及出色的山水资源禀赋,梅县大力发展文旅产业,常态化开展文化活动,营造传承发扬人文精神的浓郁氛围。

近日,梅县区召开了区委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会,会前,参会人

员研讨了水车镇茶山村古村落保护利用开发工作。水车镇茶山村的古民居依山连片而建,历史建筑与周边自然环境融为一体,形成特有的客家传统人文生态环境,传统建筑单体普遍保存较好,整个村落仿佛一幅山水建筑长卷,古道沧桑,幽雅恬淡。

为了保护利用好茶山村古村落,传承历史文化,梅县区编制了《中国历史文化名村梅州市梅县区水车镇茶山村保护规划(2012—2035年)》,计划将茶山村打造成为梅州地区原生态历史文化名村的典范,成为辐射周边地区的乡村旅游目的地。

据统计,梅县区拥有1个5A级、3个4A级、3个3A级旅游景区,还有松口千年古镇、雁洋桥溪村、水车茶山村等一批名镇名村,明那山、九龙嶂、南口南华又庐、丙村温公祠等一批名山名楼。在这里,游客不仅可以领略客家秀美山水,还能感受客家特色文化。



德庆

山美水美产业旺

**羊城晚报讯** 记者杨再睿、通讯员德庆宣报道:近日,“2024中国最美县域榜单”发布,肇庆市德庆县等全国107个县市区榜上有名。德庆县是肇庆市唯一入选“中国最美县域”榜单的县区,也是全省入选三个县区之一。

自然生态的禀赋,让这座小城的旅游资源异常丰富。德庆县拥有3个国家4A级景区以及3个3A级景区,先后成功创建广东省旅游强县、广东省全域旅游示范区等,建成了香山、青云山、金林、巢顶等19个森林公园和1个湿地公园。

来德庆,游客可畅游盘龙峡等生态旅游景区,盘龙峡谷长3.8千米,古树参天,藤蔓缠绕,溪涧清澈见底,有各式大小瀑布100多个,最大的瀑布落差达80多米,是国内罕见的瀑布群奇观。也可以到“中国诗歌小镇”官圩镇,畅游金林水乡,在青山良田与小桥流水间感受底蕴深厚的民俗文化。此外,德庆举办的南方诗歌节、环粤港澳大湾区城市自行车挑战赛、乡村马拉松、南粤古驿道定向大赛、德庆贡柑文化节等大型活动也让游客流连忘返。

德庆是广东省历史文化名城,是一个拥有2100多年历史的岭南古郡,有“古坛仅存”的悦城龙母祖庙和“四柱不顶”的德庆孔

庙两个国家级重点文物保护单位,有“只新不旧”的明代建筑三元塔等九个省级重点文物保护单位,受儒家思想和龙母文化的双重熏陶,文化底蕴丰厚。德庆县拥有非遗项目59个,包括国家级非遗项目悦城龙母诞1个、省级非遗项目德庆学宫祭孔活动等4个。2024年春节期间,该县成功举办龙母文化艺术大巡游活动和龙母祖庙会活动,吸引了28.8万人次前来旅游观光祈福。

城市发展,产业要兴旺。德庆依托广东省首批省级产业转移工业园、省“优秀等次园区”和“模范劳动关系和谐工业园区”——德庆产业转移工业园,持续优化“城双园”(德庆产业新城、装配式建筑产业园、食品南药产业园)发展布局,华润集团、中广核集团等知名企业纷纷落户德庆,进驻企业近200家,已形成装配式建筑、机械装备制造、食品南药加工三大主导产业集群。同时坚持以工业化理念、产业链思维发展现代农业,建成广东省RCEP柑橘国际采购交易中心,德庆贡柑成为全省“12221”市场体系建设典范,成功创建国家农产品质量安全县。特色产业齐头并进,获评“一村一品、一镇一业”专业镇7个、专业村30个,13个农产品入选全国名特优新农产品名录,官圩镇获评全国农业强镇。



德庆乡村马拉松 德庆县融媒体中心供图



福田经济总量位列全国区县前列 受访单位供图

**广东省惠州市中级人民法院  
公告**

(2022)粤13强清29-3号  
本院于2022年4月29日裁定受理惠东县外经宏达发展公司强制清算一案,并依法指定清算组对该企业进行清算。2024年5月21日,本院裁定确认清算方案及清算报告,并终结惠东县外经宏达发展公司的强制清算程序。

特此公告

二〇二四年五月二十四日

**广东省惠州市中级人民法院  
公告**

(2023)粤13强清25-1-27-1号  
本院于2023年4月27日裁定受理惠州市财贸建设实业总公司(含分支机构惠州市财贸建设实业总公司)强制清算一案,并指定广东指针律师事务所担任清算组负责人。(管理人地址:广东省惠州市惠城区东平达利商务中心3楼指针律师事务所内;债权人申报联系人李帆,联系电话:13428099590)。惠州市财贸建设实业总公司(含分支机构惠州市财贸建设实业总公司)强制清算案,并依法指定清算组对该两户企业进行清算。现清算工作已结束,本院依据清算组的申请于2024年5月21日分别裁定认可惠州市财贸建设实业总公司(含分支机构惠州市财贸建设实业总公司)强制清算两案,并依法指定清算组对该两户企业进行清算。现清算工作已结束,本院依据清算组的申请于2024年5月21日分别裁定认可惠州市财贸建设实业总公司(含分支机构惠州市财贸建设实业总公司)强制清算两案,并依法指定清算组对该两户企业进行清算。

特此公告

二〇二四年五月二十四日

**广东省惠州市中级人民法院  
公告**

(2023)粤13强清25-1-27-1号  
本院受理惠州市商贸资产经营有限公司申请对惠州市旅游经济开发公司(下称旅游开发公司)强制清算一案,并指定广东指针律师事务所担任旅游开发公司清算组。经清算组依法清算,发现旅游开发公司已资不抵债,具备破产原因。清算组已向本院申请对旅游开发公司进行破产清算,本院已作出(2024)粤13破申35号民事裁定书依法受理旅游开发公司清算组对旅游开发公司的破产清算申请,故清算组向本院申请终结合案案的强制清算程序。2024年5月23日,本院依照《中华人民共和国民法典》第七十二条、《中华人民共和国公司法》第一百八十六条、第一百八十八条及《中华人民共和国民事诉讼法》第一百五十七条第(十一)项之规定,裁定终结惠州市旅游经济开发公司强制清算程序。

特此公告

二〇二四年五月二十三日

**广东省惠州市中级人民法院公告**

(2024)粤13破19-1号  
本院于2024年4月25日裁定受理申请人惠州市旅游经济开发公司清算组申请被申请人惠州市旅游经济开发公司破产清算一案(本案系公司强制清算转破产清算),并于同日指定惠州市旅游经济开发公司清算组广东指针律师事务所担任惠州市旅游经济开发公司管理人,廖宇威为管理人负责人。(管理人地址:广东省惠州市惠城区东平达利商务中心3楼指针律师事务所内;债权人申报联系人李帆,联系电话:13428099590)。惠州市旅游经济开发公司的债务人或者财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

特此公告

二〇二四年五月二十三日

**广东省惠州市中级人民法院公告**

(2023)粤13强清63号  
本院受理惠州市商贸资产经营有限公司申请对中国国际旅行社惠州支社旅游发展公司(下称国旅惠州支社)强制清算一案,并指定广东凯扬律师事务所担任国旅惠州支社清算组。经清算组依法清算,发现国旅惠州支社已资不抵债,具备破产原因。清算组已向本院申请对国旅惠州支社进行破产清算,本院已作出(2024)粤13破申31号民事裁定书依法受理清算组对国旅惠州支社的破产清算申请,故清算组向本院申请终结本案的强制清算程序。2024年5月23日,本院依照《中华人民共和国民法典》第七十二条、《中华人民共和国公司法》第一百八十六条、第一百八十八条及《中华人民共和国民事诉讼法》第一百五十七条第(十一)项之规定,裁定终结中国国际旅行社惠州支社旅游发展公司强制清算程序。

特此公告

二〇二四年五月二十三日